

《未成年人网络保护条例》公布，明年1月1日起施行 建立健全网络欺凌行为防治机制

国务院总理李强日前签署国务院令，公布《未成年人网络保护条例》(以下简称《条例》)，自2024年1月1日起施行。

《条例》旨在营造有利于未成年人身心健康的网络环境，保障未成年人合法权益，为未成年人网络保护提供有力的法治保障。《条例》共7章60条，重点规定了以下内容。

一是健全未成年人网络保护体制机制。明确国家网信部门负责统筹协调未成年人网络保护工作，并依据职责做好未成年人网络保护工作。明确国家新闻出版、电影部门和国务院教育、电信、公安、民政、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视台等有关部门依据各自职责做好未成年人网络保护工作。

二是促进未成年人网络素养。明确将网络素养教育纳入学校素质教育内容。要求改善未成年人上网条件，提供优质的网络素养教育课程。强化学校、监护人网络素养教育责任，建立健全学生在校期间上网管理制度。明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的功能要求。网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务。

三是加强网络信息内容建设。规定国家鼓励和支持制作、

复制、发布、传播有利于未成年人健康成长的网络信息。明确网络产品和服务提供者发现危害或者可能影响未成年人身心健康信息的处置措施和报告义务。禁止任何组织和个人对未成年人实施网络欺凌行为。要求网络产品和服务提供者建立健全网络欺凌行为的预警预防、识别监测和处置机制。

四是保护未成年人个人信息。规定监护人应当教育引导未成年人增强个人信息保护意识和能力，指导未成年人行使相关权利。明确发生或者可能发生未成年人个人信息泄露、篡改、丢失时，个人信息处理者的安全事件应急处置要求。规定个人信息处理者应当严格设定未成年人个人信息访问权限、开展个人信息合规审计。

五是防治未成年人沉迷网络。要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力，加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。规定网络服务提供者应当合理限制不同年龄阶段未成年人在使用其服务中的消费数额，防范和抵制流量至上等不良价值倾向。要求网络游戏服务提供者建立、完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则，对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

据新华社



《未成年人网络保护条例》重点内容

◎健全未成年人网络保护
体制机制
◎促进未成年人网络素养

◎加强网络信息内容建设
◎保护未成年人个人信息
◎防治未成年人沉迷网络

延伸阅读

我国首部专门性未成年人网络保护综合立法

未成年人的健康成长事关亿万家庭幸福安宁。《未成年人网络保护条例》将如何破解未成年人网络欺凌、未成年人网络沉迷等问题？24日，司法部、国家网信办有关负责人对条例进行了解读。

据统计，截至2023年6月，我国网民规模已达10.79亿，未成年网民规模突破1.91亿。据介绍，《未成年人网络保护条例》是我国出台的首部专门性的未成年人网络保护综合立法，为未成年人在网络空间的健康成长提供了坚实的法治保障。

两部门有关负责人介绍，条例坚持问题导向，聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题；坚持社会共治，明确有关政府部门和企业、学校、家庭、

行业组织、新闻媒体等在未成年人网络保护工作中的职责；坚持立法协同，处理好条例与相关法律法规的关系，并将未成年人网络保护实践中成熟有效做法上升为制度规定。

未成年人处在成长成才的关键时期，沉迷网络严重影响未成年人的身心健康和学习生活。

两部门有关负责人表示，条例加强学校、监护人对未成年人沉迷网络的预防和干预，提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力，加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导。要求网络产品和服务提供者建立健全防沉迷制度，合理限制未成年人网络消费行为，防范和抵制流量

至上等不良价值倾向。细化网络游戏实名制规定，要求网络游戏服务提供者建立完善预防未成年人沉迷网络的游戏规则，对游戏产品进行分类并予以适龄提示。

针对未成年人在网络上非理性消费的问题，条例明确，网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应当采取措施，合理限制不同年龄阶段未成年人在使用其服务中的单次消费数额和单日累计消费数额，不得向未成年人提供与其民事行为能力不符的付费服务。国家新闻出版部门会同有关部门制定关于向未成年人提供网络游戏服务的消费上限等管理规定。

据新华社

编辑：彭传刚 美编：马秀霞 组版：侯波



足球胜负彩为生活添彩！ 聊城购彩者喜中体彩14场胜负396.8万元

9月29日，体彩足球胜负彩第23123期开奖，购彩者王先生(化姓)凭借一张复式票揽获当期一等奖1注，二等奖13注，中奖金额3968995元。

近日，王先生和朋友来到山东体彩中心，领走了他的大奖。据王先生介绍，自己是一位

资深的足球胜负彩爱好者，有着多年的购彩经历，平时十分关注各类足球赛事，每次投注前都会坐下来认真研究相关参数、球队的比赛状态及近日动态等。从单式投注到现在的复式投注，王先生不仅在购彩中获得快乐，还结交了很多球迷

朋友。由于自己独特的投注技巧，之前也中过几次二等奖，中过一次“火锅”一等奖。虽然热爱观看比赛，但只是碰到有把握的赛事才会购买足彩。对本次比赛球队的信息比较了解，也是纠结了很长时间才进行了复式投注，虽然投注金额高了

一些，但也在自己承受范围内。

面对这样的大奖，王先生非常激动。他说：“足球胜负彩中奖主要靠实力+运气，最重要的是心态要好，一定要量力而行。”他表示今后会一如既往地支持体育彩票事业，为社会公益事业贡献自己的力量。(郭群)

旅途中变身“幸运锦鲤” 外地游客在济宁喜中顶呱刮100万元大奖

最近，来自广东的杨先生(化姓)度过了一段美好的时光，他趁着年假的空当来山东旅游，在品尝美食、欣赏美景之余收获幸运，中得了顶呱刮100万元一等奖。

杨先生是一名上班族，平日经常关注体彩。上周，他休了年假错峰出行，来到山东旅行。他表示：“我一直很想来山东看看，所以这次就和朋友来了一场说走就走的旅行。我们先去打卡了期待已久的淄博烧烤，后来

又到济宁游览了三孔。”在济宁吃完晚饭，杨先生无意中发现一家体彩投注站，于是进店试试手气。“我很喜欢‘锦鲤大王’这款票，在广东时就刮出过好几个500元的奖金，这次本来打算再刮一整本的，但是店里只剩下十几张了，于是我就全部买下来刮了。”杨先生分享道：“我发现有一张刮出了锦鲤标志，下边的中奖金额有好多零，我不敢相信自己中了百万大奖，在站长帮忙核对之后才慢慢确定。”

第二天，杨先生向站长咨询了领奖事宜。站长体谅到外地游客的不便，晚上忙完店里的工作就亲自开车带杨先生前往济南，次日一早办理了兑奖手续，让他顺利领走了奖金。面对站长热心相助，杨先生赞不绝口：“这次旅行吃得美、玩得爽，站长也帮山东‘上大分’了，我深深地体会到了山东人的热情和实在，以后一定会再来这个风水宝地！”关于奖金用途，杨先生早已做好规划，他打算用这笔钱提前

还房贷，减轻一下负担。

目前，顶呱刮还有丰富的活动正在进行，10月31日前，购彩者在我省体彩销售网点购买任意面值“接好运”即开票，如在票面“全中”区刮出指定标志，通过销售网点终端“快速促销兑奖”模块扫描兑换成功后，即可获得指定价值即开票奖励，单票最高送2000元。好运不容错过，快走进体彩投注站，体验被锦鲤附体的好运吧！

(殷月)

